

第33届香港电影 一代宗师



第33届香港电影金像奖将于明天晚上在香港文化中心举行。不同于2013年的“小年”，今年的金像奖出现多部力作角逐奖项的局面，其中声势最猛的当属《一代宗师》。《一代宗师》共获得14项提名，除了未获最佳女配角奖提名外，其他主要奖项的候选名单上都有它的身影。看来，影迷要做的就是围观《一代宗师》如何在颁奖之夜横扫金像奖了。

●最佳影片

《一代宗师》最具王者相

今年提名最佳影片的五部电影类型截然不同：《一代宗师》是打上王家卫烙印的武林传奇；《西游·降魔篇》是时下流行的魔幻大片；《扫毒》是香港电影人最擅长的警匪片；《激战》是港式励志电影的又一次成功尝试；《狂舞派》是香港电影中难得一见的歌舞题材片。提名影片类型多样化，侧面显示出香港影坛某种程度上的复苏。

不幸的是，这些优质的类型片今年遇上了《一代宗师》。在提名阶段，《一代宗师》就拿下了总共19个奖项中的14项提名，足以证明其实力得到专业人士的普遍认可。可以说，在剪辑、摄影、视效、服装等行当上，《一代宗师》都代表了港产片的高峰。

●最佳男主角

梁朝伟对垒张家辉

《一代宗师》14项提名中，最有可能失手的是最佳男主角奖。近年来演技已经疯魔的张家辉横扫各大华语电影节，还凭借《激战》获得去年上海电影节最佳男主角。相较而言，已经五夺金像奖影帝的梁朝伟在《一代宗师》中的表现虽然可圈可点，但与他之前的经典角色相比突破并不算太大。

《笑傲江湖》周日再战

冯小刚宋丹丹现场打嘴仗

东方卫视推出的大型喜剧真人秀《笑傲江湖》一炮而红后，引来观众的热捧。本周日晚9点播出的新一期《笑傲江湖》中，一位选手的表演令观察员们产生了观点分歧，冯小刚与宋丹丹更是当场展开了针尖对麦芒的激辩。

据了解，这位令冯小刚、宋丹丹产生分歧的选手名叫张河，来自陕西西安。他自称是一名农民，“就是想当明星”。在《笑傲江湖》的舞台上，他表演了一段脱口秀，讲述自己在成为明星道路上奋斗却屡屡受挫的故事。张河傻气十足的表演让宋丹丹当场笑翻，而冯小刚却不为所动。

《我爱好声音》今晚收官

张赫宣项亚蕻较劲比拼摇滚

当“好声音”遇见“好歌曲”，谁更能打动你的心？今晚《我爱好声音》将给出答案。历时三个多月，浙江卫视《我爱好声音》终于迎来最后决战。为了打造一场完美的视听盛宴，节目组力邀到张亚东、叶蓓、包小柏三位导师，坐镇今天21:30的“巅峰之夜”。导师人数增加之余，学员阵容也重磅升级。“好声音”和“好歌曲”两大阵营的人气学员，将展开一场歌声和才情的正面交锋。

《中国好声音》学员张赫宣六年前就读大二时曾参加过一档选秀节目，而包小柏正是该档节目的评委。当时张赫宣演唱个性不足，台风犹显稚嫩，这一面之缘并没有为他带来什么转变。节目现场张赫宣又一次唱起当初的比赛曲目，包小柏模糊的记忆才最终被唤醒：“他当时还很青涩，声音缺乏颗粒感。”如今的张赫宣让包小柏很惊喜，一首写给奶奶的原创歌曲《心痛的回音》，让不少观众感动得泪光涟涟。

相比张赫宣的书生摇滚，《中国好歌曲》学员项亚蕻则是嘶吼摇滚的不二代表。只见他在台上弯着腰低着头，一头“秀发”遮住了半边脸，卖力地唱着《这条路》。主持人伊一还疑惑：“摇滚就真的要这样弯腰甩头吗？”包小柏对此很称赞：“是的，这是增加一种动能。滚石乐队就这样摇了那么多年啊。”

大仁

金像奖明晚揭晓 谁与争锋



●最佳导演 “墨镜王”高处不胜寒

杜琪峰、王家卫、陈木胜、林超贤、郭子健，本届金像奖最佳导演提名名单汇集了香港电影界的的老中青三代。虽然杜琪峰和郭子健的创作品未能挤入最佳影片提名，但他们带来了从影生涯的一次创

新——《毒战》是杜琪峰第一部完全在内地取景拍摄的电影，也是他

第一部公安题材警匪电影；《救火英雄》则是郭子健首次执导商业

大片。作为香港导演中坚力量的代表，陈木胜的《扫毒》制作虽大，转而

但骨子里还是港片的老梗；林超贤放弃了他擅长的枪战大场面，转而

在《激战》中讲一个温暖人心的励志故事。

不出意外的话，最佳导演奖还是会落在王家卫头上。《一代宗师》

的深度和广度，都是其他几位导演所不及的。难得的是，王家卫

将自己的美学与徐皓峰、张大春等人的武学、道学、史学杂糅在一

起，让一群习武之人讲出《2046》那种调调的台词，还能让观众不觉

得反感，这就是王家卫的厉害之处。

王正昱

●最佳女主角 章子怡再唱独角戏

郑秀文的名字屡次出现在金像奖最佳女主角的提名中，加上今年的《盲探》，她已经是第11次被提名了。但奖项这东西还真不是按提的《盲探》，否则莱昂纳多·迪卡普里奥早就拿奥斯卡了。郑名次数累积来给的，否则莱昂纳多·迪卡普里奥早就拿奥斯卡了。郑秀文今年的运气又差了一点，因为她遇到了《一代宗师》的章子怡。秀文今年的运气又差了一点，因为她遇到了《一代宗师》的章子怡。两人差在去年的金马奖上，郑秀文就输给了章子怡，在行内人看来，两人差距明显——郑秀文在《盲探》中延续了她疯癫式表演风格，肢体语言

极其丰富，但内心戏始终有所欠缺，反观《一代宗师》里台词并不多

的章子怡，一个犀利的眼神就能准确表现出宫二满腹的心事。

王正昱

《匆匆那年》牵手“好歌曲”

相信很多80后、90后对《匆匆那年》这部关于青春话题的小说不会陌生。今年8月4日，这部作品将以16集周播剧的形式在搜狐视频播出。前日，“《匆匆那年》《中国好歌曲》战略合作发布会”在京举行，为这部网络剧进行预热。

《匆匆那年》改编自80后作家九夜茴的同名畅销小说。以方茴和陈寻的爱情故事为主线，描述了80后的情感与生活历程，真实记录了他们的成长轨迹和时代印记。

此次为了完美打造电视剧版《匆匆那年》，搜狐视频将打破网络自制剧的现状，首开中国电视剧先河，不但采用4K技术打造电视标准的长剧，同时还将与《中国好歌曲》制作方灿星制作深度合作，打造电视剧版《匆匆那年爱你》系列主题音乐，全部启用80后“好歌曲”学员集体创作，挑战上世纪80年代中国校园民谣的辉煌。

发布会现场，网络剧版《匆匆那年》的80后主创团队集体亮相。原著作者九夜茴坦言，这是中国原创的作品第一次在网络上改编成网络剧，让她非常兴奋，在这部网络剧中，80后会找到自己的影子，可能故事不会那么跌宕，但一定会非常真实。苏西

品茗 赏花 问道

第九届“神奇大嵐”茶文化旅游节启幕

由余姚市大嵐镇政府、余姚市旅游局、余姚市农林局、余姚市广电新闻出版局等联合举办的第九届“神奇大嵐”茶文化旅游节于4月12日在大嵐镇拉开帷幕。

本次茶文化旅游节从4月12日开始至5月12日结束，将开展“网络茶话·温馨大嵐”——网络茶话会、“品谷雨清茶·汇天下茶人”——天下茶人会、“美丽茶乡游·精彩零距离”——“田野零距离”节目组走进大嵐茶园、“待到山花烂漫时·陪我去赏花可好”情侣互动、“发现大嵐之美”、茶园爱情微电影等13项活动。

本届茶文化旅游节本着“亲民、乐民、节俭”的宗旨，不仅将开幕式放在网上举办，还充分利用微博、微信等工具，线上突出互动交流、线下增强游客体验。游客可在姚江源头、四窗岩茶叶有限公司等4个茶文化旅游体验点体验采茶、制茶、品茶的乐趣。

张文波